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12-1 In welchen Punkten ist die Funktion f : C → C, f(z) = |z|2 komplex
differenzierbar?

12-2 Bestimmen Sie alle holomorphen Funktionen f : C→ C, für die gilt

Re(f(x+ iy)) = x2 − y2 + 4x.

12-3 Bestimmen Sie die Konvergenzgebiete folgender Laurentreihen:

(a)

+∞∑
n=−∞

zn

2n + 2−n
.

(b)

+∞∑
n=−∞

zn

|n− 1|!
.

12-4 Sei Γ := γ1 − 3γ2 das folgende Zyklus in C:

γ1 := {z ∈ C | |z − i/2| = 1}; γ2 := {z ∈ C | |z − 1/2| = 1}.

Es wird vorausgesetzt, die Kreise γ1, γ2 sind positiv orientiert.

Berechnen Sie: ∫
Γ

(
1

sin(πz)
+ sin

(
1

z − i

))
dz.

Sind die Funktionen
1

sin(πz)
und sin

(
1

z − i

)
meromorph auf C?

12-5 Sei f : C → C eine holomorphe Funktion, und es gebe Konstanten
M,R > 0, so dass für alle z ∈ C mit |z| > R gilt: |f(z)| ≤M |z|.
Zeigen Sie: f ist eine affine Funktion (d.h. f(z) = az + b, mit a, b ∈ C
konstanten).

12-6 Es sei G := {z ∈ C | z 6= ki, k ≥ 0}, und f : G→ C der auf G definierte
(holomorphe) Zweig des Logarithmus mit f(1) = 4πi. Bestimmen Sie
f(−1).

12-7 Bestimmen Sie den Wert des uneigentlichen Integrals∫ ∞
−∞

sinx dx

x− π/4
:=

∫ ∞
π/4

sinx dx

x− π/4
+

∫ π/4

−∞

sinx dx

x− π/4
.
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